

葫芦岛今年着力发展新材料、新能源、旅游装备等七大新兴工业产业 实施220个重点项目加速动能转换

本报讯 记者翟新群报道 今年，葫芦岛市以结构优化为主攻方向，计划实施总投资2232亿元的亿元以上重点项目220个，全力推动经济高质量发展。全市将以建立项目管家全覆盖制度为依托，加强土地、资金、人才等要素保障，强化领导包扶、督查考核，确保葫芦岛有色20万吨电解锌、锦西石化25亿元炼油结构调整等重点项目开工建设，大唐热电联产、七星建筑材料等项目竣工投产。

2018年，葫芦岛市实施了194个重点项目，预计完成固定资产投资245亿元，增长10%，增幅在全省名列前茅，总量亦实现位次前移。

今年，葫芦岛市将着力工业优势产业发展，延长产业链条，建立七大新兴产业体系，打造特色发展新高地。继续重点发展以铝型材为代表的新材料产业，推动葫芦岛铝业全线投产，完成产值160亿元，开工建设年产45万吨车用零部件项目，加快新能源汽车整车骨架项目落地。重点发展以涉核装备为代表的军民融合产业，开工建设海洋核动力平台、伊菲科技复合陶瓷装甲等重点项目，推进精谷科技与



葫芦岛铝业生产有序。

本报特约记者 杨兵 摄

中船重工715所科研成果转化合作，争做军民融合发展先行者。重点发展以中盈游艇为代表的旅游装备产业，加快推进旅游装备产业园项目。重点发展以泵阀为代表的流体仪表制造产业，推进华电森源智能电网设备、新锦机涡轮机械等项目建设。重点发展以

核电为代表的新能源产业，加快推进徐大堡核能一期、兴城抽水蓄能电站等重点项目。重点发展以粮食加工为代表的农产品深加工产业，开工建设30万吨燃料乙醇、35万吨大豆深加工等项目。重点发展以泳装为代表的运动服饰产业，扶持斯达威等龙头企业，

培育范德安等知名品牌，引进华歌尔等国外企业，努力成为泳装标准制定者和发展风向标。

接力优化服务业，扩大消费市场，释放消费潜力，形成葫芦岛市新的经济增长点。重点建设那家湾服务业新业态集聚区，加快推进民宿、俊安泉海御龙湾等13个重点项目。壮大旅游产业，开工建设北京嘉艺影视基地、宏跃水上乐园等24个重点项目，推进与江西三清山集团旅游项目合作，规划建设东戴河休闲度假区、九门口和锥子山长城自助游营地等五大旅游集聚区，旅游总收入增长20%以上。

做精农业，补齐葫芦岛市高质量发展短板。新建高效精品科技示范果园50个，新增设施农业1333公顷。发展品牌农业，发挥地理标志产品优势，打造葫芦岛苹果、兴城花生、绥中白梨、建昌核桃、南票大枣五大特色品牌。

全力支持民营经济做强做大。帮助民营企业解决实际困难，实现“个转企”600户、“小升规”30户、“规升巨”2户。推进电力直接交易，降低企业交易成本，新增融资110亿元。市县政府采购支出50%面向民营企业。

开年上发条 绷紧落实弦

翟新群

东临 碣石

1月14日，葫芦岛市第六届人民代表大会第二次会议闭幕后的第一个工作日，葫芦岛市政府召开了一次历时一天的全体(扩大)会议。如此大规模、长时间的政府会议，在葫芦岛历史上是第一次。各位副市长对今年分管工作进行安排部署，分解任务、细化目标、落实责任后，市直部门、县区、开发区分别结合各自实际，总结经验，补齐短板，谈了今年的做法，以开年就上发条的新气象推进各项工作落实，确保实现首季开门红，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

开年上发条，是态度，是责任。开局影响全局。葫芦岛市主要领导以“朝受命、夕饮冰，昼无为、夜难寐”的紧迫感和危机感，旗帜鲜明地纠正个别干部存在的新年观望等待、行动迟缓等问题；以雷厉风行、不耽擱、不懈怠的顽强拼搏作风，纠

正部分干部“表态多、调门高，行动少、落实差”的行为，把大家的心思聚到发展上，把精力放到干事上，把功夫下在落实上，夙夜在公，把今年要干的事情一件一件地列出清单，建立台账，倒排工期，确保每一项工作有人管、有人抓、见实效；以新年新气象、新担当、新作为，有针对性地纠正一些干部安于现状、得过且过、被动守摊等消极应付思想，激励大家始终保持昂扬向上、勇争一流的冲劲和干劲，不待扬鞭自奋蹄，积极投身全省改革发展大潮。

开年上发条，是开年就要有一个好的状态、好的开端，更是要久久为功、锲而不舍、持续发力。葫芦岛市紧紧扭住那些制约、影响、决定全市发展大局的大事要事，集中精力重点攻坚，强化勇于担当、敢于负责，反对“不干事就不出事”的庸俗哲学，果断决策，大胆攻坚，为我们新的一年如何开展工作树立了榜样。

速览 SULAN

对外招商引资签约1.7亿美元

本报讯 记者翟新群报道 葫芦岛市不懈拓宽对外开放合作领域，对外经贸合作不断迈上新台阶。2018年全市对外招商引资签约总额1.7亿美元，其中与日本合资的JBC民宿项目实现当年洽谈、当年签约、当年注册缴资。

2018年，葫芦岛加强与日韩经贸合作，洽谈推进日本JBC日式民宿、韩国西岸株式

会社医疗康养等17个项目，其中8个项目签约落地；面向德国等欧洲国家招商，引进德国西门子管线压缩机、德钾盐二期等项目，打开了日韩和欧洲招商新局面。开拓“一带一路”国际市场，在俄罗斯建设矿业产业园，与文莱、泰国、斯里兰卡等国家开展海外项目合作，对中东欧国家出口增长8.9倍。

兴城冬季旅游好戏连台



中外冬泳爱好者见证和体验冬“游”兴城。



“比基尼+温泉”的时尚温泉康养体验。

“温”情冬季，“泉”新体验，1月11日，2019中国(兴城)冬季旅游节拉开帷幕。

当日，“古城宴”文化体验活动率先启动。兴城满族大秧歌等传统文化项目、非物质文化遗产项目、地方特色餐饮文化，为游客献上丰盛的文化大餐。

1月12日，2019中国(兴城)旅游时尚温泉康养体验季开幕式暨首届中国新媒体电影盛典启动仪式举行。活动以“比基尼+温泉”等形式，打造了一场“时尚与旅游”“唯美与力量”的视听盛宴。2019中国·兴城冬季文化旅游发展论坛同日举行，全国专家为兴城冬季文化旅游融合发展建言献策。

1月13日，2019“全国冬泳日”系列活动(兴城站)暨“中国·兴城海峡杯”国际冬泳邀请赛在兴城海滨举行，600余名中外冬泳爱好者见证和体验了冬“游”兴城的独特魅力。

王华 本报记者 翟新群 文
李龙 李吉明 摄



有着200多年历史的兴城满族大秧歌。

一般公共预算支出77%用于民生 葫芦岛为百姓精绘温暖幸福图景

本报记者 李万东

推进脱贫攻坚

建昌县石佛乡梅杖子村贫困户陈吉荣每天都会拿起抹布，擦拭光伏发电板。“每年给我们赚2000多块钱呢！”不出家门坐地受益，笑容越来越多地出现在陈吉荣一家人的脸上。

打赢脱贫攻坚战，确保小康路上不落一人，是必须完成的政治任务，也是必须完成的发展任务。葫芦岛市相继出台和完善了“1+N”的扶贫政策，开展建档立卡、摸准贫困户底数工作，着力解决扶持谁的问题；组织驻村帮扶，增强一线力量，着力解决谁来扶的问题；实施“五个一批”、推进分类施策，着力解决怎么扶的问题；制定退出办法，严格考核评估，着力解决如何退的问题；打造脱贫平台，积极推进“互联网+”社会扶贫，动员多方力量合力攻坚。

压实脱贫攻坚责任，全力推进脱贫攻坚。2018年，葫芦岛市落实“五个一批”，实施“五个联动”，改造危房3858户，实现3.9万人稳定脱贫，65个村销号。兴城市碱厂乡获评2018年全国脱贫攻坚组织创新奖，南票区3万元解决建档立卡贫困户住房安全工作经验在

核心提示

以切实提升群众获得感、满意度为目标，坚持让改革开放成果更多惠及百姓的发展理念，葫芦岛市努力回应群众关切，注重从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手，不断做好普惠性、基础性民生建设。民生工程与百姓幸福获得感相得益彰，不断刷新葫芦岛的民生成绩单。

改善城区面貌

2018年11月27日，随着海航路的正式竣工通车，葫芦岛新老城区再添连接新通道。

交通和城建关乎城市形象，更与百姓生活紧密相关。面对交通拥堵这一久治不愈的城市顽疾，葫芦岛市在实施“改造老城、提升新城、连接兴城，实现‘三城同盛’”过程中，将畅通工程作为重点工作强力推进。2018年，海韵路、海翔路高架桥、海航路先后实现通车，困扰城市多年的交通问题相继解决，市民出行有了更多的选择，城市发展也多了坚实的支撑。

同时，葫芦岛市主城区新划设停

车泊位2000余个，停车难问题得到缓解，乱停车现象得到进一步治理；全面完工的“暖房子”工程，共改造老旧楼体56栋，面积36.6万平方米，惠及4000余户居民；投资4700万元实施老旧小区供热管网改造工程，有效解决了新老城区供热管网老化和供热低温问题；改造棚户区3643户，高质量完成了全市危房翻建和改造任务，3858户危房难题得以解决。把有限的资金用在刀刃上，干一件成一件的民生实事做法，让百姓切身感受到发展的获得感。同时，老城面貌持续改善，新城品质不断提升，城市发展格局由此扩充延展。

提升幸福指数

坐落于龙港区龙湾街道腾飞社区

的龙湾康养怡乐服务中心，是葫芦岛市第一家公办民营社区养老服务机构。如今，众多老年人来这里学习、健身、娱乐。康养服务中心的建成使用，极大改善了老年人休闲娱乐的硬件环境，对提高老年人的生活质量具有非常重要的意义。

努力书写群众满意的民生答卷，葫芦岛市不断为百姓送上“民生大礼包”。2018年，葫芦岛市大力推进义务教育均衡发展，改造农村地区薄弱学校47所，义务教育阶段超大班额全部取消；完善基层文化设施，建成基层综合性文化服务中心427个；推进公立医院改革，建立县域医联体7个，实现基层医疗机构全覆盖……一个又一个极具含金量的民生项目，正转化为葫芦岛市民的获得感和幸福感。

据统计，去年，坚持民生优先的葫芦岛市，民生支出占一般公共预算支出的77%。“发展的唯一目的，是为了让人民生活得更好。”正如葫芦岛市民所期待的，一系列实实在在的举措使民生领域难点问题得到解决，一幅幅温暖的民生图景徐徐展开，“关外第一市”正在逐步成为名副其实的“魅力葫芦岛”。

图说 TUSHUO

民间绣活培训制作基地启动



传承非遗，弘扬满族绣活文化。1月14日，辽宁省非物质文化遗产兴城民间绣活培训制作基地在兴城泳装阿里巴巴创业基地启动。来自社会各界

的30余名刺绣爱好者参加了首批培训。兴城民间绣活传承人、葫芦岛市工匠董宁来到现场，指导学员刺绣。

李龙 摄

建昌攀冰基地迎来国家队



日前，23名国家攀冰队员在建昌县养马沟乡老木杠沟攀冰攀岩基地进行为期30天的训练，备战今年的攀冰世界锦标赛。

这里岩壁陡峭，岩石坚硬，冰瀑是北方地区较大、较高、线路较丰富的人工冰壁。由于特殊的地理气候，这里的冰期可持续到4月份。张振贺 摄